
Не бой се  
 
Изход 20:18-21 И всичките люде гледаха гърмежите, светкавиците, гласа на тръбата 
и димящата планина; и, като видяха, людете се оттеглиха и застанаха надалеч. 19 И 
рекоха на Моисея: Ти говори на нас, и ние ще слушаме; а Бог да не ни говори, за да 
не умрем. 20 Но Моисей рече на людете: Не бойте се; Бог дойде да ви опита, и 
за да има всред вас страх от Него, та да не съгрешавате. 21 Така людете стояха 
надалеч. А Моисей се приближи пре мрака, гдето беше Бог. 
 
Исая 41:13-14 Защото Аз Господ твоят Бог съм, Който подкрепям десницата ти, И ти 
казвам: Не бой се, Аз ще ти помогна. 14 Не бой се червею Якове, и вие, 
малцината Израилеви; Аз ще ти помагам, казва Господ, Твоят изкупител, Светият 
Израилев. 
 
Лука 12:4-7 А на вас, Моите приятели, казвам: Не бойте се от тия, които убиват 
тялото, и след това не могат нищо повече да сторят. 5 Но ще ви предупредя от кого 
да се боите: Бойте се от онзи, който, след като е убил, има власт да хвърля в пъкъла. 
Да! Казвам ви, от него да се боите. 6 Не продават ли се пет врабчета за два 
асария? И ни едно от тях не е забравено пред Бога. 7 Но вам и космите на главата са 
всички преброени. Не бойте се; вие сте много по-скъпи от врабчетата.  
 
Лука 12:15-40 И каза им: Внимавайте и пазете се от всяко користолюбие; защото 
животът на човека не се състои в изобилието на имота му. 16 И каза им притча, като 
рече: Нивите на един богаташ родиха много плод. 17 И той размишляваше в себе 
си, думайки: Какво да правя, защото нямам где да събера плодовете си. 18 И рече: 
Ето какво ще направя: Ще съборя житниците си, и ще построя по-големи, и там ще 
събера всичките си жита и благата си. 19 И ще река на душата си: Душо, имаш много 
блага, натрупани за много години; успокой се, яж, пий, весели се. 20 А Бог му рече: 
Глупецо! Тая нощ ще ти изискат душата; а това, което си приготвил, чие ще бъде? 
21 Така става с този, който събира имот за себе си, и не богатее в Бога. 22 Рече още 
на учениците Си: Затова ви казвам, не се безпокойте за живота си, какво ще 
ядете, нито за тялото си, какво ще облечете. 23 Защото животът е повече от храната, 
и тялото - от облеклото. 24 Разгледайте враните, че не сеят, нито жънат; те нямат 
нито скривалище, нито житница, но пак Бог ги храни. Колко по-скъпи сте вие от 
птиците! 25 И кой от вас може с грижене да прибави един лакът на ръста си? 26 И 
тъй, ако и най-малкото нещо не можете стори, защо се безпокоите за друго? 27 
Разгледайте кремовете как растат; не се трудят, нито предат; но казвам ви, нито 
Соломон във всичката си слава не се е обличал както един от тях. 28 И ако Бог така 
облича полската трева, която днес я има, а утре я хвърлят в пещ, колко повече ще 
облича вас, маловери! 29 И тъй, не търсете какво да ядете и какво да пиете, и не се 
съмнявайте; 30 защото всичко това търсят народите на света; а Отец ви знае, че се 
нуждаете от това. 31 Но търсете [Божието] царство и [всичко] това ще ви се прибави. 
32 Не бой се, малко стадо, защото Отец ви благоволи да ви даде 
царството. 33 Продайте имота си и давайте милостиня; направете си кесии, които 
не овехтяват, неизчерпаемо съкровище на небесата, гдето крадец не се приближава, 



нито молец изяжда. 34 Защото гдето е съкровището ви, там ще бъде и сърцето ви. 
35 Кръстът ви да бъде препасан и светилниците ви запалени; 36 и сами вие да 
приличате на човеци, които чакат господаря си, когато се върне от сватба, за да му 
отворят незабавно, щом дойде и похлопа. 37 Блажени ония слуги, чийто господар 
ги намери будни, когато си дойде; истина ви казвам, че той ще се препаше, ще ги 
накара да седнат на трапезата и ще дойде да им прислужи. 38 И ако дойде на втора 
стража, или на трета стража, и ги намери така, блажени са ония слуги. 39 Но това 
да знаете, че ако домакинът беше знаел в кой час щеше да дойде крадецът, бдял би 
и не би оставил да му подкопаят къщата. 40 Бъдете, прочее, и вие готови; защото в 
час, когато Го не мислите, Човешкият Син ще дойде. 
 
John 14:27-29 Мир ви оставям; Моя мир ви давам; Аз не ви давам както светът дава. 
Да се не смущава сърцето ви, нито да се бои.  28 Чухте как Аз ви рекох, отивам си, 
и пак ще дойда при вас. Ако Ме любехте, бихте се зарадвали за гдето отивам при 
Отца; защото Отец е по-голям от Мене.  29 И сега ви казах това преди да е 
станало, та когато стане, да повярвате. 
 
Този мир не идва просто така: Той идва в сърцето на онзй който вярва в разпнатия за него 

Христос. 

1 Разбираме че сме грешни: Покаяние 

2. Разбираме че Бог иска да ни прости и няма нужда да се страхуваме да признаем греха 

си. (Спасение) 

3. Отношението, което Бог има към нас става нашето отношение към другите. (Нов човек) 

1 Йоан 4:17-21  В това се усъвършенствува любовта в нас, когато имаме 
дръзновение в съдния ден, защото, както е Той, така сме и ние в тоя свят.  
18  В любовта няма страх, но съвършената любов изпъжда страха; защото страхът 
има в себе си наказание, и който се страхува, не е усъвършенствуван в любовта.  19  
Ние любим [Него], защото първо Той залюби нас.  20  Ако рече някой: Люби 
Бога, а мрази брата си, той е лъжец; защото, който не люби брата си, когото е 
видял, не може да люби Бога, Когото не е видял.  21  И тая заповед имаме от 
Него: Който люби Бога, да люби и брата си. 
 
 


